



Возделыванием рапса на семена в районе уже три года занимается фермер Николай Васильевич Сардаев. Всего под этой культурой у него занято 450 гектаров. Урожай выращен очень хороший, но, к сожалению, из-за непогоды допущены потери. Частые дожди не позволили взять сполна урожай. Усугубил дело град, побивший посевы, от чего стручки раскрылись, и семена упали на землю. В результате, вместо 25 центнеров, как в прошлые годы, комбайнеры собирают по 15 центнеров с гектара.

Для фермера, у которого каждая копейка на счету, это очень обидный урон, ведь каждый килограмм семян приносит немалый доход. Нетрудно подсчитать, какую прореху в фермерском бюджете сделают потери в четверть от общего сбора.

Мы на поле в 120 гектаров. Уборка рапса здесь подходит к завершению, но комбайны встали, потому что пошел дождь. Механизаторы П.А. Лушкин и Н.С. Нушкин недовольно хмурятся, глядя на потемневшее небо: каждый час простоя оборачивается пробоиной в зарботке.

- По меркам нынешнего года, сборы зерна еще неплохие, - говорит Николай Васильевич.
- Конечно, по сравнению с прошлым годом ниже намот, но я и этому рад.

Зерно рапса ныне в спросе, поэтому проблем с реализацией нет. Потребитель в ожидании поставок. Весь урожай пойдет на выработку пищевого масла, имеющего большую потребность из-за выраженных лечебных качеств.